

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Almásy-tér 2.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenmelléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

«Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: Üzleti hírek. — Vegyes hírek. (A főlap hirrovatának folytatása.) — Szállítás és vállalkozás. — Ingatlanok árverése 10,000 frt becsértéken felül. — Ingóságok árverése. — Helyeszközlő rovat. — Hirdetések.

## ÜZLETI HIREK.

### Értéktözsde.

—b— Budapest, jun. 10. Sajátos helyzet, melyet rövidesen így jellegezhettünk: szilárd irányzat és semmi forgalom. Bármily paradoxnak tűnik is fel a szituáció eme jellegzése, tény, hogy az elmúlt héten az értékpiacon az irányzat egyre inkább szilárdult, ellenben az üzletelenség oly nagymérvű volt, mintha már a kánikulai forró napokat élnék. E visszásnak feltűnő helyzet okait keresve, az irányzat megszilárdulásának fő okát a jelentékenyen megjavult *terméskilátásokban* leljük fel. Ellentétben a földművelési minisztérium legutóbbi jelentésével, 40—41 millió mm. buzára számítanak, tehát jó középtermésre s mivel az aratás 18—20 nap múlva kezdetét veszi, egyre csökken az időjárás káros befolyásának esélye, de nem csupán a jó termés, hanem méginkább a várható kedvező árak animálják a kedélyeket, bizonyos léven, hogy az európai gabonatermelő országok, de sőt Észak-Amerika is, jóval kisebb termést érnek el, mint a múlt évben. Ehhez járult a kiegyezés aggályos ügyének kedvező megoldásához fűződő remény is, mely a hét vége felé egyre határozottabb alakot öltött, míg másfelől a külpiacon irányzatának megszilárdulása is eredményezett legalább annyit, hogy nemzetközi ártekeink jól tartották magukat. Hogy ezek daczára a forgalom a minimális határokat sem érte el, annak egyszerű oka az mert, a jövő reményeinek nem forgalmi pénz, adás-vételt ezzel az értékmerővel lebonyolítani nem lehet, a buza még zöld és lábön áll, értéke csak hónapok múlva válik realizálhatóvá. Így vagyunk a *kiegyezés* ügyével is; a rettenetesen hosszú kiegyezési tárgyalások rendkívül megbénították a gazdasági tevékenységet, de azt ne várja senki sem, hogy a helyzet, a kiegyezés perfektualásának első hírére, egy éjről a másikra gyökeresen megváltozik. Ehhez idő kell; látnunk és mérlegelnünk kell a kiegyezést és csak azután ébrednek fel majd a lenyűgözött erők. Lehet, hogy az ébredés még a forró nyár bekövetkezése előtt megtörténik, de mi ebben nem igen bizunk, azért az értékpiacon csak ózre ígérhetünk jobb napokat.

Járadékok igen csekély forgalom mellett, alig változtak. — *Bankrészevények* közül kereskedelmi

bank és jelzálogbank favorizáltak leginkább. Magyar és osztrák hitel alig változott. — *Takarékpénztárak, biztosító intézetek, gőzmalmok* merőben üzletelének voltak. — *Bánya- és téglarészevények* forgalma is felettébb korlátozott volt, leginkább salgótarjáni iránt mutatkozott érdeklődés, Drasche vissza ment. — *Vasművek*, habár a külföldön ez értékek piacza újból szilárd, el voltak hanyagolva, rimamurányi némileg gyengült is. — *Egyéb iparvállalatok* piacza igen csendes volt, már czukoripar sem gyakorolt vonzerőt, csupán villamosságiak mutatnak szilárdulást, bár fogalmuk szintén csekély volt. — *Közlekedési értékek* aránylag leginkább fluktuáltak s időnkint eléggé élénk forgalom tárgyát képezték. Különösen városi villamos iránt mutatkozott állandó érdeklődés, mely az árfolyamot 6.50 frttal emelte. Déli vasut 54.50 árfolyamáról 67.50-re szökött fel, mit leginkább a jó terméskilátások indokolnak, osztrák államvasut és közuti vasut kevésse gyengültek. — *Valuták* változatlanok.

### Gabonaművek.

A. G. Budapest, jun. 10. Az időjárás a héten meleg volt és a vetések állásáról nagy átlagban csak jót hallani. Rozsdáról ugyan panaszkodnak, de ez részben kezd elszáradni és így elveszti kártékony hatását.

*Nyugat-Európában* az időjárással és a vetésekkel megvannak elégedve, míg Románia és Oroszországból igen kedvezőtlen hírek érkeznek a vetések állásáról. Az Egyesült Államokban az állapotok jobbra fordultak és a Cinc. Pr. Ct. szerint, az időjárás kedvező volt.

A *világpiacon* az árak tartották magukat, mi főleg azon körülménynek tulajdonítható, hogy az új termésre való kilátások a fő export-államokban éppen nem nevezhetők kedvezőeknek. Hogy nagyobb emelkedés még sem jutott érvényre, ennek oka abban rejlik, hogy a fogyasztó-államok a hozatalok állandósága folytán mindig könnyedén fedezhetik szükségletüket.

A *budapesti piacon* az üzlet lefolyása a következő volt:

*Buzában* a malmok néhány nap kivételével elég jó vételkedvet tanúsítottak, igaz, hogy csak finom fajok voltak keresve, melyek e héten 15 krnyi áremelkedésben részesültek, míg gyeregbb fajok csak 10 krral magasabb árat értek el. 30,667 mm. hozatallal szemben a forgalom 110,000 mm.-ra tehető. Az ellenőrizhető készletek a hét folyamán 62,177 mm.-val apadtak és jelenleg 449,786 mm.-ra rugnak. Új buza 8.35 frtért kelt el Szalontán.

*Rozs* változatlan csendes irányzatot követett. Új pestvidéki rozs 7.12 $\frac{1}{2}$  frton kelt helybeli paritáson.

*Árpa* kevés figyelemben részesült és a forgalom benne korlátozott volt, gyengén tartott árak mellett.

*Zab* valamivel lanyhább volt.

*Tengeri* a héten jó keresletnek örvendett, különösen állomási áru, az árak 5—10 krral emelkedtek. Helyben 4.50—4.55 frton, vagonáru 4.52 $\frac{1}{2}$ —4.62 $\frac{1}{2}$  frton, helybeli paritáson 4.47 $\frac{1}{2}$ —4.55 frton kelt. Vidéki eladások:

Turkevén	4.22 $\frac{1}{2}$ frt
Pa.-Tenyón	4.37 $\frac{1}{2}$ »
Kunhegyesen	4.37 $\frac{1}{2}$ »
Szarvason	4.30 »
Kisujszállason	4.42 $\frac{1}{2}$ —4.45 »

*Határidőüzlet.* Az irányzat kenyérmagvakban e héten ingadozó volt, az Oroszországból és Romániából érkező hírek nyugtalanították a spekulációt és ez fedezések és véleményvásárlások által adott rendithetlen bizalmának kifejezést, melyek a mi vetéseink javulása által okozott futólagos ellanyhulásoknak mindig hamar véget vetett. A hét végén a külföldi hírek kedvezőbbek voltak, de most ismét hazánkából érkeztek aggasztó rozsdahírek, melyek ismét csak vételekre stimuláltak, úgy, hogy a hetet a legmagasabb buza-kurzusokkal zárjuk. Rozs kevésbé intenzív szilárdságot mutatott és ugyszólván csak a buza iránti jó vélemény volt hasznára. A rozsvetések javulása, melyek sokkal előbbre vannak, mint a buza, nem igen hatott lelkesítőleg a spekulációra. Zab ára alig mutat változást, igen csekély forgalom mellett. Tengeri szilárd volt. A felmondások teljesen megszűntek és a júniusi határidőben alig-alig jöttek elő kötések. A Romániából érkező hírek a későbbi határidők árát emelték, miután nincs kizárva, hogy ottani magas árak következtében Dél-Németország szükségletét nálunk fogja fedezni. A fogyasztás olcsóbb árak reményében eddig tétlen volt, de a kivitel lehetősége képes lesz azt is lethargiájából felrázni és ez az árak emelkedésével járna. Új tengeri szinte ezen indokok folytán szilárdult, mert a román tengeri-termést veszélyeztető szárazság ezeknek esélyeit igen kedvezőké teszi.

### Zárlati jegyzések:

Buza okt.-re	8.87—8.88 frt
Rozs okt.-re	6.93—6.95 »
Zab okt.-re	5.53—5.54 »
Tengeri jul.-ra	4.60—4.62 »
máj.-ra (1900.)	4.80—4.81 »
Repce aug.-ra	12.75—12.85 »

h. Bécs, jun. 10. A keleti piaczokról jövő rossz termés-jelentések Budapesten jelentékeny hausse-pártot teremtettek s ennek hatása alatt a külföld lanyha árjelentései csak gyengén érvényesülhettek, úgy, hogy az itteni spekuláció meglehetősen passzív magatartása mellett, az

összes czikkok 10—15 kr. áremelkedést értek el határidőkben. A készáruipiaczon alig volt üzlet, csak Csehország vett kisebb tételeket buzában 1/4 frttal magasabb árakon; rozs lanyha s 10 krral olcsóbban zárul, a többi cikk változatlan.

Zárlati jegyzések: Buza máj.-juni 9.30—9.33, őszre 8.93—8.95, rozs máj.-juni 7.60—7.65, őszre 7.11—7.14, tengeri máj.-juni 4.82—4.84, juli-aug. 4.86—4.88, zab máj.-juni 5.83—5.85, őszre 5.82—5.84, repce aug.-szept. 12.70—12.80 frt.

h. Páris, jun. 10. Buza juni 20.—, juli 20.10, jul.-aug. 20.30, okt.-jan. 20.25 frank.

w. Hamburg, jun. 10. Buza holsteini 158—162 rozs mecklenburgi 150—158, délország 113—114 márká.

— Boroszló, jun. 9. Buza 16.10, rozs 14.30 zab 13.20, repce —, tengeri 12.75 m.

— Pétervár, jun. 9. Rozs 7.60 r.

— New-York, jun. 9. Buza juli 79<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, szept. 79<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, tengeri juli 39<sup>3</sup>/<sub>8</sub>.

— Chicago, jun. 9. Buza juli 74<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, tengeri juli 33<sup>3</sup>/<sub>4</sub>.

× Az oroszországi vetések állásáról szóló jelentések egy része még mindig panaszokodik esőhiányról. Különösen a Don vidéken nagy a szárazság, amely hátráltatja a vetések fejlődését. Chersonban és Kis-Besszarabiában teljesen tönkretette a szárazság a téli vetéseket; a rozsföldek egészen kiégtek és sok helyütt a marhát hajtották ra legelni. A nyári vetés is veszendőbe megy, ha mihamar nem fordul esőre az idő. Szenatermes nem igen lesz s a marha már most is szenved takarmány hiányában. Jobbak valamivel a jelentések északi Besszarabiából, a jekatermoszlávi kormányzóságból és Köimből, rosszak Kievből, Podoliából és Volhiniából. Kievből újabban esőről kaptunk hírt, azzal, hogy ha az eső bőségen lesz, meg koránt sem kell lemondani a jötmérsre való reményről.

#### Liszt és korpa.

Sch. B B. Budapest, jun. 10. A határozottan szilárd buzairányzat és a minden irányban megjavult vásárló kedv arra indította a malmokat, hogy szabályozzák s részben emeljék, különösen a kenyérfajok árát. A kenyérlisztért a magasabb árakat is szívesen megfizetik, mert helyben és a vidéken egyaránt nagyobb a szükséglet.

Buzalisziban továbbra is élénk volt a forgalom s különösen 0-ásban hiány jelentkezett egyes malmoknál, amelyek kisegítésként más malmoknál fedezték a szükségletüket. 1-es és 2-es készletben van ugyan, de nem bőven. Közepes fajok csekély forgalom mellett minden malomnál vannak raktaron.

Kenyérlisztből nagyon megfogytak a készletek s itt-ott már teljesen el is fogytak a nagyobb keresletre s azért, mert a vidéki malmok is itt fedezik a szükségletüket; csak 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> sz. van még bőven és el is hanyagolják, valószínűleg azonban csak rövid időre.

A kiviteli üzlet ismét csendesebb s a szokott mederben folyik. Minthogy a barna lisztfélék is jó árt érnek és fogynak, lényegesen javult az őrési mérleg, úgy, hogy az eddigi veszteségek valószínűleg elenyésznek a kampány végéig.

Helybeli malmok átlagárai a következők:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
14.70	14.10	13.50	12.70	12.20	11.60	10.80	9.70	7.80

A korpa-üzlet csöndesebb ugyan, de minthogy készletek nem nyomják, az irányzat tartott s finom korpa prompt 4.25—4.35 frton, durva korpa 4.15—4.25 frton, őszi szállításra 3.70—3.75 frton jegyez.

A budapesti malmok mai átlagárai:

00	0	0/1	1	2	2B	3
—	12.30	11.80	11.30	10.90	9.80	8.30 frt

= A bécsi terményelőzési egységes osztrák liszt-típus megállapítását határozta el: bécsi buzaliszt-típus és bécsi rozsliszt-típus czimen. Ez lép majd életbe az eddig divó ugynevezett új típus helyett, amely azonos a Budapesten bevezetett liszt-típussal. A bizottságilag jóváhagyott típusok, még pedig a 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> sz. bécsi buzaliszt-típus és a 0, 1 és 3 sz. bécsi rozsliszt-típus jun. 15-től lesznek érvényesek, mint amelyek alapján üzletek köthetők. A típusok nem csekélyebbek, mint a budapestiek.

#### Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, jun. 10. A szesz-üzletben e héten élénk volt az üzletmenet és jobb kereslet, valamint szilárd bécsi kontingens nyersszesz jegyzések folytán, a szeszáruk azonnali szállításra 1/4 frttal drágábban zárulnak. Elkelt finomított szesz nagyban, azonnali szállításra 54.75—55.— frtig adózva és 19.50 frton szabad raktarra szállítva. Exkontingens és denaturált szesz szintén 1/4 frttal drágább. — Mezőgazdasági szeszgyárak kontingens nyersszeszt e héten 1/2 frttal olcsóbban kinalták, de csak kisebb tételek jöttek forgalomba. — Galicziából kinalat nem volt. — A kivitel e héten több tétel finomított szeszt vásárolt, mely Dél-Törökország és Bulgária felé lett szállítva. — Vidéki szeszgyárak közül Losoncz, Arad, N.-Varad, Győr, Baja, Temesvár 1/4 frttal, a többiek 1/2 frttal drágábban zárulnak.

Mai zárlatok Budapesten:

	Nagyban	Kicsinyben
Finomított ...	54.75—55.—	55.25—55.50 frt
Elesztő szesz ...	54.50—55.—	55.25—55.50 »
Nyers adoz. ...	53.75—54.—	54.25—54.50 »
Nyers adozatl. ...	12.50—12.75	13.—13 <sup>1</sup> / <sub>8</sub> »
Denaturált ...	18.25—18.75	19.—19.50 »
Konting. nyers. ...	16.25—16.75	—

Árak 10,000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

G. G. Budapest, jun. 10. A pálinka-üzletben e héten a vételkedv nem volt kielégítő. Forgalom csak kisebb tételekben volt némely cikkben és ez is nyomott árak mellett. Elkelet törköly magyar 49.—, isztriai 49.—50.50, dalmát 48.—50.— frtig. Szilvórium 48.— frt hordostul. Seprűszesz és boróka még mindig kis tételekben fogyott, változatlan árak mellett.

Jegyzések forgalmi adó nélkül:

Törköly, olasz ...	49.—50.— frt
isztriai ...	49.—50.50 »
dalmát ...	48.—50.— »

Forgalmi adóval:

Törköly, magyar ...	55.—56.— »
átvonat, 50% ...	41.50—42.— »
Szilvórium, szilagi ...	68.—70.— »
uj, banati ...	52.—54.— »
raki (10,000 lf.) ...	1.03—1.06 »

Boróka ...	55.—57.— »
Seprűszesz ...	1.—1.02 »

Az arak hl. kint hordóval együtt (raki hordó nélkül), ab vasut Budapest, készpénzfizetés mellett 2% vagy 4 hó mellett értendők.

—f.— Budapest, jun. 10. Ecseteszben e héten élénk volt az üzletmenet és nagyobb vidéki vásárlások történtek június-decemberi szállításra, 40 kron hidratonként, ab vasut Budapest. Egy nagyobb vidéki ecsetgyár 39 kron kinalt ecsetesz ab vasut Budapest és néhány üzletet kötött is. Kicsinyben 10 hidratos aru 5.—5.50 frt hl. ja.

—f.— Budapest, jun. 10. Szárazmoslék. A kereslet jó volt e héten és több tétel 5.25 frton kelt el 100 kg.-kint, zsák nélkül.

b. Bécs, jun. 10. Kontingens-nyersszesz azonnali szállításra 18.20 frton kelt el. Zárlatjegyzés 17.80—18.20 frt.

s. Prága, jun. 10. Adózott triplo-szesz nagyban 53.50 frt, adózatlan szesz 16.75 frt.

P. Trieszt, jun. 10. Kiviteli szesz 10.25 frt hl.-ként, 90% os tartályokban szállítva.

= A főbb vidéki piacok mai zárlat-árai:

Arad: Finomított szesz 54.25 frton kelt el azonnali szállításra.

Kenyérmező: Finomított szesz 54.50 frt, denaturált szesz 19.50 frt hordóstul nagyban.

Losoncz: Elesztő szesz 55.75 frton kelt el azonnali szállításra.

= Máltaba való szesz kivitelünk lényegesen emelkedett s maltai konzulnk jelentése szerint, majusban 1250 hordóra rugott. Ennek az a magyarázata, hogy Máltában új fogyasztási adókat akarnak behozni szeszre. Az erre vonatkozó javaslat már a törvényhozó testület előtt fekszik.

#### Cukor és cukortermekek.

s. Prága, jun. 10. Nyerscukor prompt 14.40, okt.-decz. 12.90 frt ab Aussig.

△ Indiába való cukor exportunk a most befejeződött 1898/99-iki kincstári év alatt újabb emelkedést ért el, bombayi főkonzulnk jelentése szerint. Érték kitett ugyanis 10,848,842 rupiat, az előző kincstári évben 10,445,039 rupiat, 1896/97-ben pedig 1,313,792 rupiat. A főkonzul kifejti, hogy a retorziós vam folytán nem fog kivitelünk nagyon megcsappanni, mert egyrészt képtelen Mauritius egymaga Indianak egész szükségletét fedezni, másrészt pedig Bombay és Sind tartományok, melyek a külföldi cukor javarésztét fogyasztják, egyenesen rá vannak utalva a cukorbevitelre, minthogy cukornád ültetvényeik nincsenek, más tartományokból való nadcukort pedig versenyképtelenné teszi az importált cukorral szemben a szárazföldi drága szállítási költség. Ugyanez áll az északi tartományokról is.

#### Kavé.

r. Budapest, jun. 10. A Santos-árak e héten ismét hanyatlottak, különösen későbbi szállításra, ez azonban a helyi és trieszti üzletekre semmi befolyással sem volt, miután a Santos-készletek nem igen nagyok és így a prompt-árak tartottak magukat. Guatemala-kavék arai szintén hanyatlottak, mivel Hamburgba folytonosan sok Guatemala érkezik. Portorico-kavék 3—4 frttal megszilárdultak. Szép színű nyugatindiai fajok igen keresettek, a kinalat azonban csaknem teljesen szünetel, mert a régi termésből eredő Guatemalak már szinehagyottak, finomabb új fajok pedig még nem érkeztek. Braziliában már piacra került az új aru. Rioból jött az első új mosott típus, mely jól érett szemet mutatnak aránylag mérsékelt ár mellett.

Mai jegyzésünk ab Trieszt:

Santos good average 41—42, Santos superior 42—43, Java 115—125, Guatemala 75—120, Domingo 52—60, Portorico 80—100, nyugatindiai 85—140, Mecca 90—100 frt.

w. Hamburg, jun. 10. Santos good average jun 28.—, juli 28.—, aug. 28.25, szept. 28.50, okt. 28.75, nov. 29.—, decz. 29.25, jan. 29.25, febr. 29.50, márcz. 29.75, apr. 29.75, maj. 30.— m.

**Fűszer.**

—r. Budapest, jun. 10. Az üzlet igen csendes. Vételkedv nincs. Bors és szegfűbors változatlanul szilárd. Szegfűszeg 1—2 frttal olcsóbb. Fahéj változatlan. Vanília és sáfrány szintén lanyhábbak.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Bors, Singapore, fekete...	67.— frt
Tellichery	65.— »
Penang, fehér	95.— »
Szegfűbors	57.— »
Szegfűszeg	42.— »
Fahéj, szép világos	70.— »
törmelék	44.— »
Gyömbér, Bengál	29.50 »
Cochin	35.— »

zn. A júniusi amszterdami téa-aukció 9000 ládat kínáltak. Az átlagos minőség egészben veve közepes jó volt. A Bagelen-ültetvény nagy mennyiségű különböző árut küldött. Bolangs volt, mint rendszeren, a legdurvább fajta; «Gönöng Rosa», «Tjiseureuk», «Pondok Gedeh», «Bönga Melör», «Gönöng Tjenpaha», «Artana», «Tjiböngör» és Pangerango a legjobbak közül valók s egyenrangúak a legjobb fajtájú Assam-téával. Goalparast most Amszterdamban is realizálnak. Az aukción sok Pecco-virág is elkelt; a piacra hozott nagy mennyiségek miatt azonban olcsó volt az aruk. Közönséges aru fél kilojaért 36, középfinomért 38 centet fizettek.

**Zsiradék és hentesáru.**

M. A. Budapest, jun. 10. Zsiradék. Nagyobb forgalom észlelhető, sok oldalról érkezvén megrendelés a nyári szükséglet fedezésére. A készletek nem nagyok s remélhető, hogy az üzlet szilárdabb alakot ölt. Az árak a múlt hetiekhez viszonyítva egy csekélységgel emelkedtek.

Mai tőzsdei jegyzés:

Prima disznósír budapesti	52.—52.50 frt.
Szalonna, városi légenszáritott 4 drbos	43.—43.50, 3 drbos 46.—46.50, füstölt 51.—51.50 frt.

**Szilva és szilvaiz.**

W. P. & F. Budapest, jun. 10. Szilva. Készáru iránt még mindig elegendő érdeklődés mutatkozik, míg ajánlatok már alig érkeznek s egyes fajták majdnem teljesen hiányoznak. Fizettek e héten boszniai 85-ösért 13.50—14.—, 100-as 11.25—11.50 120 asért, 9/8—10.—, szerbiai 85-ös 13.50, 100 asért 10.25 és 120-asért 8.75 frtot. A mai árak a következők: boszniai 80/85-ös 14.—14.50, 95/100-as 11.25—11.75, 110/120-as 9.75—10.—, szerbiai 80/85-ös 13.50—14.—, 95/100-as 10.50—10.75, 110/120-as 8.75—8.75 frton 100 kg.-ként, Budapestben.

Szilvaiz. Bár e cikkben üzlet alig jön létre, az irányzat mégis tartósan kedvező. Minőség szerint jegyez: szlávóniai 14.50—15.50, szerbiai tranzitóban 12.50—13.50 frton 100 kg.-ként, Budapestben.

**Hüvelyesek és termények.**

R. H. & M. Budapest, jun. 10. Az elmúlt heti üzletben forgalom lanyha irányzat mellett, szűk keretben mozgott. Sem kivitel, sem belföldi fogyasztók részéről nem mutatkozott érdeklődés ugyannyira, hogy az árak egészen változatlanok maradtak.

Bab keresletnélkül, nagy fehér és kis gömbölyű 6—6.25, törpe 7.25 frt.  
Borsó 11.—13.— frt.

Lencse. A készletek már teljesen elfogytak, ára 14.—18.— frt minőség szerint.  
Köles 4.—4.25 frt.  
Kása 9—10—11 frt.  
Mák a kevés készletek következtében még mindig szilárd; jegyeztetik kék 34, szürke 30 frton. Mind 100 kg.-ként.

**Tojás.**

E. Zs. Bécs, jun. 9. Oroszországban valami járvány pusztítja a tyukokat s ezért állandóan csekély tojás kerül onnan piacra. A kínálat illetéknépen alig tudja a keresletet kielégíteni s az árak ezért tartósan emelkednek. A nemzetközi piacok változatlanul szilárdak. Berlín tartósan élénk; utolsó jegyzés 2.37<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—2.80 márka, sokkonkent (60 drb). Elkelt: I-a szalmakocsiáru 46 drbja, I-a hordoáru 46<sup>1</sup>/<sub>2</sub> drbja, II-a 47—48 drbja 1 frtért csomagolás nélkül. Ládaáru (a 1440 drb): I-a bácskai 29—30, I-a egyéb magyar 28<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—29, erdélyi (eredeti) 27—27<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, valogatott 28<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—29, bolgár 29<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—30, orosz 30—30<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, délorosz 31—32, II-a 25—25<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt, csomagolva.

**Déli gyümölcs.**

—aro— Budapest, jun. 10. Carobbe. Az összes fajokban a készletek nagyon megcsappantak. A fak virágzása minden tekintetben jó termésre nyujt reményt.

Mustármag az állandóan kedvező időjárás folytán jó termést ígér; minőségileg és mennyiségileg is kielégítő az eredmény, habár az utolsó időben a termés Angliában jóval kisebb lett.

Mandula szilárd, különösen új áru élénken kerestetik, míg régebben alig van forgalom.

Mogyoró e hamozott mogyoróból alig van diszponibilis áru.

Jegyzünk cif. Trieszt:

Mandula, Palma Girgenti	106.— frt
Catania	107.— »
Avola válog.	135.— »
Bari courr.	106.— »
válog.	108.— »
Füge, nagy koszoru	12.50 »
kis koszoru	12.— »
kosáráru	11.50 »
Mogyoró, levantei egész	27.— »
isztriai	39.— »
nápolyi	36.— »
Mogyorómag, levantei	75.— »
nápolyi	80.— »
Szultánin, Kiup voula	50.— »
Carabourno	60.— »
Mustármag apuliai	24.— »
szicíliai	22.— »

Trieszt, jun. 9. Kapor, finom szicíliai 42.—43.—, közep 36—37 frt, 100 kg.-ként, czedrus válogatott 8.—17.—, füge, új 9.50—12.—, mogyoró szicíliai 27.—28.—, isztriai 37.—, szentjánoskenyér új 7.—8.— frt 100 kg.-ként, cziitron pugliai 2.—3.50, szicíliai 1.50—4.50 frt ladanként, mandula idej pugl. 103.—110.—, narancs szicíliai 2.—6 pugliai 3.—6.—, szultánin, új 42.—50.— frt.

**Festék-árak, droguák és vegyi szerek.**

H. & P. Budapest, jun. 10. A piac irányzata a lefolyt héten nyugodt maradt, nagyobb üzletek nem létesültek és említésre méltóbb árváltozások sem fordultak elő.

Aloéban nagyon gyengék a termelőhelyeken a hozatalok s így e cikk a jelenlegi árak mellett több figyelmet érdemelne.

Kámför korlátolt forgalom mellett is ártartó és szilárd irányzatu, de másodkézből olcsóbb aron is kínálnak.

Vizahőlyg szilárdul és az árak emelkednek. Szalmiakjegecz jól kerestetik, felemelt árak mellett is alig kapható valami.

**Árak cif Triest:**

Aloe	40.— frt				
Borax	28.— »				
Bórsav	22.— »				
Szalmiak, jegecz	32.— »				
Follia, senae	90.— »				
Szódabikarbóna	12.— »				
Viasz, japáni	44.— »				
Gyanta:					
CDE	F	G	H	J	K
4.90	5.10	5.30	5.60	5.90	6.10 frt

Antwerpen, jun. 9. Nyersgummi. A tegnapelőtti aukción újból csökkentek az árak. A nagy készletek mellett ugyanis csak árengedményekkel lehetett a vevőket vásárlásra bírni. Elkelt 155 tonna kongói áru; más fajtát nem kerestek. Az árcsökkenés április közepe óta 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-o. A készletek még mindig több, mint 500 tonnára rugnak. Tavaly ilyenkor csak 190 tonnát tettek. Angliában 2490 (1599) tonna van raktáron. Csak jó kaffai gummi ára változatlan, 10.10 frank; legjobban esett Arnvimi, mely máj. 25-e óta 9.10 frankról 8.35 frankra hanyatlott.

**Olaj és kenceze.**

J—sch. Budapest, jun. 10. Lenolaj-árak e héten újból 1 frttal magasabban jegyeztettek; lenolaj-kenczeben is áremelkedés állott be. Repczeolaj javult 1/4 frttal.

Árak franco Budapest:

Repczeolaj prompt	32.50 frt
határidőre	32.50 »
Lenolaj prompt	31.75 »
Lenolaj-kenceze	33.— »

s. Prága, jun. 10. Repczeolaj, finomított, prompt 28.75—29.75 frt 100 kg.-ként.

K. S. Budapest, jun. 10. Terpentinolaj. A forgalom igen élénk. A fogyasztók egész nyári szükségletüket a napi árak mellett szereztek be, ellenben az őszi előjegyzésektől tartózkodtak. Víziszta orosz terpentinolaj 27.—27.50 frtot jegyez 100 kg.-kint, 18% göngsúlyú engedmény-nyel, 2% skontóval ingyen barrelban, ab Budapest, készpénzfítésre. Egyes barrelok 1/2 frttal drágábbak.

**Petróleum és ásványolaj.**

K. Rt. Budapest, jun. 10. Petróleum. A kereslet állandóan kielégítő; az árak változatlanok. Jegyzések nagyban eladásoknál a következők: Fiumei amerikai kőolaj\* 22.50 frt  
» orosz » \*\*\* 20.25 »  
Standard white » \*\* 19.25 »  
Szalon, brassói » 18.— »

Az árak 100 kg. tiszta súlyért 20% göngsúlylyal, hordóstul Budapestre bérmentve szállítva értendők. Egyes hordók 50 krral drágábbak

**Ásványkenőolajok.**

0	1	2	3	4	5	6	Heng. ol.
12.75	14.25	16.50	17.50	12.50	13.50	18.50	25.50

**Keményítő és csiriz.**

— Monasztirban jó piacza van a monarkióból való buzakeményítőnek. A múlt évben ennek az ára magas volt és ezért inkább Marseilleből és Belgiumból hozatták a buzakeményítőt, de a múlt ősszel beállott áresés folytán buzakeményítőnk ismét megjelent a maczedoniai piacon. Rizskeményítő inkább Belgiumból jön.

**Vas, vasárak és fémek.**

B. F. & fia. Budapest, jun. 10. A budapesti Medárd-vásár most befejeződött s bár senki sem várt tőle sokat, a legkisebb becslésen is alul sikerült.

A forgalom ugy a tavaszi vas-cikkekben, mint a zománczozott edényekben a lehető legcsekélyebb volt. Az itteni piac az idén egyáltalán

igen csendes, építő anyagokban s kereskedelmi cikkekben egyaránt. A vidék még aránylag legjobban foglalkoztatja a fővárosi kereskedelmet.

A lefolyt héten alig volt árváltozás, az irány különben még mindig általában szilárd.

Ön jegyez:

Rudón	145.—
Banka	144.50
Billiton	145.50
Ausztráliai	148.—

© **Vaggonok- és vagonrészek szállítása Spanyolországba.** *Madridi* konzulunk jelenti, hogy a spanyol északi vasút (Compania de los Caminos de Hierro del Norte) 1000 drb 15 tonna teherképességi teherkocsit épített valladolidi gyárában. Valószínű azonban, hogy kénytelen lesz e célból berendezését a külföldről kiegészíteni, vagon- és gépgyárainknak tehát jó üzletre nyílnak alkalmuk. A kocsikhoz szükséges tengelyeket és kerekeket minden bizonynyal külföldről fogja a társaság hozatni, mert ezek gyártása még sok nehézséggel jár Spanyolországban.

+ A **rézpiac**ról írja a londoni «Finanzchronik»: A statisztikai helyzet nem igen lelkesítheti a haussier-eket. Májusban összesen 19,701 tonna réz termelt, a raktarakból 16,074 tonnát vettek ki, készletek tehát 26,529 tonnáról 30,156 tonnára növekedtek s ma nagyobbak, mint bármikor is voltak 1897 óta, amikor pedig csak 48 fnt 5 sh. volt a réz ára. Az amerikai rézring megalakulása folytán 7000 tonnával kevesebbet exportáltak az Egyesült Államok, ezt a hiányt azonban pótolta a többi termelő ország. Nagyobb jelentőséget még sem lehet a statisztikai helyzet eme megváltozásának tulajdonítani, mert a piac még mindig az amerikai monopólium kezében van s az árakat nem a kereslet és kínalat aránya szabályozza.

#### Fa és faneműek.

+ Az **exotikus fa-piac**ról jelentik nekünk: **Bréma**, jun. 5. A szivarskatulya gyártáshoz szükséges *cedrusfa* folytonosan drágul, mert az idevaló készletek nagyon megfogytak s őszig nem igen lehet új hozatalokra remény. Készleten van ma 1200 m<sup>3</sup> Pinta-Arenas, 300 m<sup>3</sup> Savanilla s kisebb-nagyobb partik különböző származékokból. Elkelt 500 tömb Trinidad. Kubából valószínűen ismét kapunk *cedrusfat*. Kokusz- és Grenadill-fából keletafrikai származékokat kínálnak itt, de nem igen keresik. A Jamaica-fa nagyon meghonosodott s minősége nem igen különbözik a kubaiétól. *Ebenfa* jó, sötét minőségben nagyon keresett; kínáltak celebesit via Amszterdam. *Amerikai tölgyből* szaporodnak a hozatalok. *Mahagoni*-ban kevés a választék, de még e hónapban érkezik új anyag. *Diófa*ból is csekély a készlet, a kereslet nagy s jó árakat lehet elérni különösen nagyobb dimenziójú anyaggal; Amerikából kevés aru jött a piacra, olasz és kaukázusi árunak pedig már régóta hiányában vagyunk.

#### Gyapjú és gyapot.

A. & tea. **Budapest**, jun. 10. Miután a tavalyi gyapjúkból az új évad megkezdésekor alig maradt pár 100 bál, az üzlet az utolsó időkben csak jelentéktelen volt. A mostani nyírás-termék behozatala által az üzlet azonban újra némileg megélnkül és több rendbeli kérés bonyolítottatott le. Az üzlet azonban csak nehézségesen indul meg, miután az eladók túlkövetelése nem alkalmasak arra, hogy a vevőket nagyobb vásárlásokra ösztönözze és ezért csak azon megbízások fogatosíthatók, melyek az áruban megszorult gyárosoktól jönnek, míg a

spekuláció eddigelé tartózkodóan viselkedik. Az irányzat szilárd, az árak szabálytalanul alakulnak. Fizettek:

Goromba őszi és tavaszi gyapjú	86—96	frt
Fehér	107—130	»
Középm. hibátlan egynyirű	125—150	»
zsiros	56—62	»

V. B. **Boroszló**, jun. 8. Felhoztak összesen 4700 mm. gyapjút. A forgalom elég élénk volt, az irányzat csendes. Az árak 20 márkával magasabbak a tavalyaiknál; a zárlat inkább lánnya.

\* A **liverpooli gyapotvásárról** jelentik nekünk jun. 3-iki kelettel: Az üzletmenet jó volt; az ipar sokat vásárolt s a hangulat csaknem olyan volt, mint a szövösztájk megszünte után való héten. Közepesért fizettek 3<sup>31</sup>/<sub>42</sub>—4 d.-t, szept.-májusra 3<sup>15</sup>/<sub>60</sub> d.; jó közepes és egyiptomi javult 1<sup>16</sup>/<sub>4</sub> d.-al. Az export is nagyon élénken vásárolt arra a hírre, hogy Havreben és Brémban nagyon megcsappant a jobbajtájú amerikai gyapot készlete. Az aratási hírek állandóan jók, a piacra azonban nem hatnak a kereslet tartós nagysága folytán. A manchesteri szövetségi szilárd és kis szállítási terminusok engedélyezése mellett valamivel jobb árakat lehetett elérni. Fonálbon emelkedő az irányzat. Turist- és West-fonok bővében vannak a munkának s valamivel magasabb árakat kérnek.

#### Kender és kötél-árak.

B. & W. **Budapest**, jun. 10. *Gazdasági kötél-árakban, vízmentes ponyvák és szákokban* nagy vételkedv mutatkozik, ami a vetések kedvező állására vezethető vissza.

A **kender-termés** is szépen áll, ugyszintén a dohány is, úgy, hogy nagyobb mennyiségű dohány-zsinorra lesz szükség, *Afrika*, *Manilla* kéveköti zsinór és *Coeus kötél* nagyon szilárd és mindinkább drágul, mivel a készlet teljesen megfogyott, a kedvező termés folytán pedig óriási a kereslet.

B. **Budapest**, jun. 10. A rendes termőterületeken a **vetések** mindenütt szépen fejlődnek s kielégítően állanak. Az üzletmenet vonatott, az árak nem igen változtak. Jegyeztetik: *paraszt-kender* 23.—25.—frt, *gerebenezett* 30.—44.—frt, *köczkender* 20.—30.—frt, *finomszálu* 50.—70.—frt.

#### Textil-árak.

× A **magyar és osztrák kékfestőgyárak** elhatározták, hogy a nyers szöveteri árának emelkedése miatt az idén azokat a cikkeket is csak az eddigi árban fogják piacra bocsátani, amelyeket más években, mint mar nem évadszerűeket, olcsóbban kínáltak ilyenkor.

+ A hat legnagyobb németországi nemezgyár június 1-en újbol **felemelte** 10%-kal a durva és 5%-kal a középfinom **nemez árát**. Együttal értesítették vevőközönségüket, hogy a konjunktúra — úgy látszik — még nem érte el magaslátát s így *további áremelkedések várhatók*. Éppen ezért csak rövid szállításokra érvényesek a most felemelt árak.

#### Ágytoll.

\* **Budapest**, jun. 10. A Medárd-napi vásár igen élénk lefolyású volt s már kezdetben észleltett, hogy a hónapok óta tartó élénk üzletmenet ezuttal is érvényben marad. A 190,000 kg.-ra tehető felhozatal a vásár második napján délig mind elkelt, *téptoll* ára megmaradt az előző hét nivóján, ami a József-napi vásár áraihoz képest mintegy 3/4% áremelkedést jelent. *Pehely*

íránt ezuttal is élénk kereslet nyilvánult s az árak 56 kg.-kint 10 frttal emelkedtek. *Fosztott toll* is eléggé keresett volt s szilárd áron gyors elhelyezésre halált.

#### Rongy.

B. L. **Budapest**, jun. 10. A Medárd napi vásár gyenge lefolyású volt, vászonrongy, habár a kínálat csekély, nem volt a fennálló áron elhelyezhető, a nagykereskedők 25—30 krral olcsóbb árt kínáltak érte, gyapjurongyok, a brünni posztógyárakban kitört sztrájk következtében teljesen elhanyagolják. A vételárak a következők voltak: első minőségű fehér vászonrongy 10.75—11.25, félfehér 7.50—8.—, első minőségű fehér gyapotrongy 4.——4.50 frt, finom csomagolórongy 6.50—6.75, durva 5.50—6.—, chiffon darabok 10.——11.—, új posztó 18.——20.—, új fehér halin 30.——32.—, öreg 10.——10.50 frt. Mind 100 kg.-kint.

#### Kikészített bőrök.

W—d **Budapest**, jun. 10. Ha az e héten bevégeződött Medárdi-vásár látogatottsága és forgalmi eredménye nem is volt olyan, hogy teljesen kielégítőnek mondható, a hozza tűzött várakozásoknak legalább annyiban megfelelt, hogy meghozta azon biztató hangulatot, mely a bőrüzlet további eredményesebb lefolyására — ha ugyan az aratás kedvező lesz — következtetni enged.

A **vargabőr-vásár** ez alkalommal kevesebb vevőt hozott piacunkra, mint a mult héten és a bevásárlások is visszatartók voltak; ennek dacára, a vásárra hozott ca 600 pár vargabőr gyorsan, 110—120 frtnyi árban vétetett fel.

A vásárforgalom javarészt tót **szattyanbőrök** abszorbeáltak; ezekből az idehozott 3000 kötés — leginkább a külföldi juhbőr piac szilárd hangulatának hatása alatt — 15—20 frtnyi árváltozással adták el.

**Tehénbőr**ből a nehezebb sulyu barkás bőrök háttérbe szorítása nem változott és az olcsó árak sem segítettek ezen; ellenben kielégítő forgalom finom, sima és jobb minőségű barna bőrökben volt konstatalható.

**Talpbor**ben csak könnyű sulyu Isatzos talpok keresettek és ezen raktárak meggyérültek; Illsatzos és bivalytalpak el voltak hanyagolva. **Színes bőrökben** a kereslet kielégítő, míg **csizmaszárakban** nagyobb érdeklődés még nem mutatkozik.

**Vikszos borju- és löbörökben**, a külföld nagyobb nyersbőr vételére, velemény vételék eszközöltettek és ezek árai megszilárdultak.

#### Nyersbőrök és nyerstermények.

S. F. **Budapest**, jun. 10. A lefolyt hét kevés üzletet hozott.

**Marhabőr**ből néhány rakomány kelt el, szilárd áron.

**Borjubőr** egy rakomány nehezebb budapesti vágású adatott el 180 frttért, több tétel vidéki fejes bőr 125—135 frt.

Többi cikkeinkben forgalom nem volt.

— **Angliába való okórszarvkivitelünk**, *sheffieldi* alkonzulunk jelentése szerint, örvendetesen emelkedik. Az alkonzul figyelmezteti az exportöröket, hogy ne ajánljanak Angliába ismeretlen mennyiségekben, hanem leginkább tonnaban vagy legalább is a törvényes tizedrendszerben. Ajánlatok fob Hull vagy Liverpool beviteli kikötő megkönnyítik a forgalom gyorsítását és növelik az üzlet sánszait.

#### Cserző anyagok.

P. T. **Budapest**, jun. 10. *Vallonea*. Az üzlet irányzata változatlan maradt. Az új terméskilátások a lehető legkedvezőbbek. Régi áruban

már csak jelentékeny készletek vannak Kis-Azsiában s Triestben.

**Fenyőkéreg.** A kedvezőtlen esős időjárás következtében az új kéreg héjazása egyelőre halasztást szenved. Az árak nem változtak.

**Tölgyfakéreg.** Az új áru igen jó minőségű, a gyárosok részéről több nagy tétel vásároltatott. **Gubacs** az utolsó hetekben is elhanyagolt maradt.

Dividivi utolsó ára	10.—15.— M.
Curcumae	41.—42.— »
Terra catechu, Ia minőségű	20.—39.— »
IIa	19.—20.— »
Quebrachofa vágya, zsákban	8 1/4 »
Mind 100 kilonként.	
Quercitron philadelphici	7.— 7 1/2 »
baltimorei	5 1/2— 6 1/2 »
Mennig angol	18.—19.— »
Terra japonica	13 1/2—15.— »
Mind 50 kilonként, cif. Hamburg.	

#### Vetőmagvak.

**M. Ö. Budapest, jun. 10.** A kedvező időjárás mellett még olyan magvak kereslete is kielegítő, amelyekre más esztendőben ilyenkor kérdés sem érkezett már. Nevezetesen kerestek legelőnek és pázsitnak való fűmagvak, a zöld takarmányfélékből tengeri, hajdina, mustár, biborhere és csillagfürt. Jo kereslete van mar a lőrőrőfűnek, míg ellenben muharmag a lefolyt héten csak mérsékelt érdeklődésben részesült.

#### Széna, szalma és takarmány.

**F. J. Budapest, jun. 10.** A heti vásáron széna és szalmában nagy behozatal és közepes kereslet volt. Eladatott: középminőségű, jobb és elsőrendű széna 2.40—2.70, muhar 3.—, alomszalma 1.30, zsupszalma 1.60, szecska 2.— frt 100 kg. szerint fuvaronként, hazhoz szállítva. Préselt széna 2.—2.40, préselt szalma 1.20—1.40 frt, 100 kg.-ként, a jözsefvárosi pályaudvaron.

#### Tenyész- és haszonállatok.

**Budapest-kőbányai sertésvásár, jun. 10.** Az üzlet lanyha volt. **Heti állagárak:** magyar válogatott aru 320—380 kg. nehéz 46—47 1/2, 280—300 kg. nehéz 46—47, öreg 300 kg. tuli 42 1/2—43, vidéki sertés —, szerb 43—46, román — kr., tiszta kg.-ként; páronként 45 kg. életsúlylevonás és 40% engedmény szokásos. **Eleség-árak:** Tengeri 4.80 frt, árpa 6.50 frt, Kőbányán átvéve. **Helyi állomány** 49,144 drb. **Felhajtás** 2323 drb. **Elhajítás** 3822 drb. Maradt állomány 47,645 drb. **A részvény-szállásokban** 13,461 drb van elhelyezve. **A egészség- és tranzit-szállásokban** maradt 5055 drb. **Felhajtás** 2169 drb. **Elhajítás** 2350 drb. Maradt állomány 4874 drb.

**Budapesti vágómarhavasár, jun. 8.** Felhajtott: 2398 drb nagy vágómarha, nevezetesen: 989 drb magyar és tarka ökör, — drb magyar és tarka tehén, 699 drb szerbiai ökör, 61 drb szerbiai tehén, 129 drb bika és 129 drb bivaly. Minőség szerint: 829 drb elsőrendű hizott, 1272 drb közép- és 297 drb alárendelt minőségű. A kisebb felhajtás következtében a vásár irányzata élénk volt s az árak általánosságban 1/2—1 frral emelkedtek. Bikák s külföldre alkalmas színes tehének ára változatlan maradt. Következő árak jegyeztettek: Hizott magyar és tarka ökör, jobb minőségű 29.—33.— frrig, kiv. 34.— frt, hizott magyar és tarka ökör, középminőségű 26.—30.— frrig, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 22.—26.— frrig, jobb minőségű magyar és tarka tehén 21.—32.— frrig, magyar tehén, közép minőségű 21.—32.— frrig, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 21.—32.— frrig, szerbiai ökör jobb minőségű 24.—30.50 frrig, szerbiai ökör középminőségű 20.—23.— frrig, szerbiai bika 24.—32.— frrig, szerbiai bivaly 17.—21.— frrig.

**Budapesti gazdasági és tenyészmahavasár, jun. 8.** Felhajtott: 182 drb, ugymint: jármos

ökör elsőminőségű 20 drb, középminőségű — drb. Fejős tehén: tarka 89 drb, bonyhádi 23 drb. Jármos bivaly 13 drb. Igás ökör után kis felhajtás mellett élénk kereslet; fejős tehén felhajtás szintén kicsi volt s miután több nagyvevő jelent meg a vásáron, kik bonyhádi fajukat kerestek, ezeknek az ára darabonként 10—20 frral emelkedett. — Következő árak jegyeztettek: középminőségű jármos ökör 320—350 frrig páronként, jobb minőségű jármos ökör 29—32 frrig mm.-kint, elsőszűny magyar fejős tehén 75—100 frrig drbonként. Tarka, kevert származású fejős tehén 120—145 frrig drbonként. Bonyhádi fejős tehén 123—180 frrig darabonként.

**Budapesti szurómarhavasár, jun. 8.** Felhajtott: 1121 drb belföldi, 54 drb növendék élő borju. A vásár hangulata élénk volt. Jegyzett árak: Élő borjuk: belföldi 29.—38.— frrig, kiv. 39.—42.— frrig, sulyra, növendék 22.—27.— frrig.

**Budapesti borjuvásár, jun. 10.** A borjuvásár vontatott lefolyású volt. Élő borju: belföldi borju felhajtott 1350 drb, eladatott 1350 drb; növendék felhajtott 29 drb, eladatott 29 drb. Napi árak: Élő és leölt aprómarha: Élő belföldi borju 100 kg. elsőszűny szerint 27.—40.— frrig, kiv. 41.—43 frrig. Élő növendék 20.—28.— frrig.

¶ **Sertész-kivitelünk Bécsbe.** Bécs városa azt kérlemzte az osztrák belügyminiszternek, hogy adjon a tanácsnak felhatalmazást arra, hogy 120 kg.-nál könnyebb sulyu sertéseket is engedhessen a bécsi központi marhavasárra bevinni Magyar-, Horvát-Szlavonország és Bosznia vérszemes és el nem zárt vidékeiről. Az osztrák belügyminiszter elutasította ezt a kérelmet «állategészségügyi» okokból.

— **Az azonnali levágásra behozott szerb vágómarhának** az országban továbbtartás czéljából való becsempészését megakadályozandó s az ily marha levágatása és értékesítése körül üzött visszaéléseket meggátlando, a földművelésügyi miniszter valamennyi törvényhatóságnak körrendeletet küldött, melyben meghagyja, hogy az élő állapotban talált ily bélyegzett marhat, mint csempészettet, azonnal koboztassák el és birtokosuk ellen indítsák meg a kihágási eljárást.

#### Élelmi szerek.

— **Budapest, jun. 10.** A hét utolsó napjaiban mozgalmasabb üzlet fejlődött az árak lényeges változása nélkül. Állandóan lanyha a vaj-üzlet; a keresletet túlháladó hozatalokat a piac nem képes felvenni, a miért főképp az ismeretlen helyről származó termékek csak nagy megerőltetéssel helyezhetők el.

**Husfélék** változatlan árakon kerültek eladásra, a mérsékelt fogyasztás helyi vágásu hus által teljes kielégítést nyer.

**Vadfelekből** őzbak 70—80 kron. könnyen talált vevőre.

**Előbaromji** sok volt a piacon. Tyuk gyengén keresve 1.—1.50 frt párja, szerb tyuk —.90—1.— frt. Rantani való csirke 40—50 kr., sütni való csirke párja —.60—1.— frrig, fiatal kacsa —.70—2.— frrig, fiatal liba 2.50—4.80 frt párja nagyban.

**Tojásnál** az irányzat szilárdabb, ma élénk vételkedv mellett prima arut 25—28 1/2 frral fizettek, kacsa tojas 30—31 frt. Egy kocsi-rakomány erdélyi aru 27.50 frral helyzetetett el.

Vaj következő árakat jegyez: friss főzövaj —.50—70 kr., tévaj —.80—1.— frt kilója.

**Eper** sok került eladásra; árak olcsóbbodtak. Kilója 25—30 kr., kosarankint —.60—1.— frt. **Uj burgonya** sűrűn érkezik, rózsaburgonya 2.75—3.— frt mm.-ja.

**Halfelekből** eladatott jegelt fogas 1.40 frrtért kgja. Beküldésre ajánlatos baromfi, tojas, uj burgonya és korai gyümölcsfélék. **Vámos és Bruszt.**

#### Különféle cikkek.

† **Románia bevitale Magyarországból** a következő főbb cikkekkel ölelte fel: festett pamufonalak (e cikkekkel Magyarország uralkodik a román piacon; 1897. évi bevitelének értéke 660,000 frank volt), oly mezőgazdasági gépek, melyeknek tulnyomó része faszterkezt, könnyen szállítható malmok és más kisebb gépek, mely gyártmányaink olcsóságuknál és a kedvező szállítási viszonyoknál fogva versenyképesek, végre a posztgyártásra való kallók és gyaratolók. Magyarországból nagyobb mennyiségben bevitelre kerülhetnének még Romániába: gépszijak (évi szükséglet 400,000 frk.), malom-szítaszövetek, selyem (évi szükséglet körülbelül 100,000 frk.), kemény malomkövek kukoricza-örlésre (évi szükséglet 120—150,000 frk.), gőzgépek, kazánok, turbinák, benzinmotorok, kötőrök, golyó-malmok, szeszgyártáshoz való gépek, az ásványolaj-ipar üzéséhez szükséges fűrészközök, csövek, üstök, tartányok, merítéshez való daruk stb. és bányaműveléshez való gépek.

— **Üszkübből** jelentik, hogy a Kalkandelenben 1898. évben felállított malmom berendezését és turbináját egy magyarországi gépgyár szállította. — **Zománczedény** és **borszesz** Üszkübbe kizárólag Magyarországból vutettek be. — A 20—26. számú **drótszegek** többnyire Magyarországból származnak; ugyszintén az összes **deszkaéslécbevitel** magyar eredtű. Végre Magyarországból vitetnek be: **szelelő rosták, vasgálicz, apróárak**, stb.

— **Kirk-Klissében** a monarchia a bevivő államok közt most is, úgy mint azelőtt, az első helyet foglalja el. A monarchiából bevitt főbb cikkek a következők: **vas, üveg, apróárak, ruházatok, kávé, posztó, gyapjúaru, selyem, fez, kikészített bőrök, szlearin- és viaszgyertya, czéna és gyufa**, mely cikkekkel Európa más allamaival az ottani piacon sikeresen versenyezzük.

## Vegyes hírek.

— A főlap hírvortainak folytatása. —

**Nagy-Kikindán** új malmot létesített a **Tóth Ferencz és lársai** hódmezővásárhelyi malom-cég.

A németországi kereskedelmi egyesületek központi köteleke e hó 5-én és 6-an tartotta meg **Eisenachban** ez évi nagygyűlését, melyben 80 egyesület volt küldöttek által képviselve. A gyűlés első tárgya az **üzleti munkaidő szabályozása** volt, erre vonatkozólag hosszu vita után azt határozta, hogy az ipartörvény megfelelő módosítása mellett elrendelendő minden kereskedelmi üzletnek este 8 óraker bezárása. Következő tárgy volt a **választott bíróságok felállításá**, melyek feladata lesz a kereskedők közt felmerülő viszályokról dönteni; a gyűlés nagy szótöbbséggel mondta ki ily bíróságok felállításának szükségességét. A **helynelküli alkalmazottak segélyezése** kérdésében a gyűlés akként döntött, hogy e czélból helyi segélyegyletek létesítendők s az egyletbe való belépés a segédekre nézve kötelező, az egyesület csak bizonyos időre kiterjedőleg fogja hely nélkül lévő tagjait segélyezni. Néhány kevésbbé fontos ügy elintézése után a napirend utolsó tárgyát a **vasárnap munkaszünetre vonatkozó intézkedések kibővítése** képezte. Erre nézve a Mainzban és Lipsceben tartott gyűlések határozmányainak figyelembevételére újból fel fogják kérni a kormányt.

E határozatok szerint a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó intézkedések egységesítendőek, a vasárnap végzethető üzleti munka korlátozandó s elrendelendő, hogy vasárnap d. e. 10 órától kezdve egész napon át minden üzletnek zárva kell lenni.

**Assicurazioni Generali.** 1899. évi május hóban az életbiztosítási osztálynál 1039 ajánlat 7.414.944 kor. 26 fill. biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 859 kötvény 6.429.540 kor. 96 fill. biztosítási összegre állított ki. Folyó évi január 1-je óta 4835 ajánlat 36.129.080 kor. 77 fill. biztosítási összeg erejéig nyújtott be és 4007 kötvény 31.058.071 kor. 83 fill. biztosítási összegre állított ki. Az 1899. január 1-je óta bejelentett károk összege 2.495.608 kor. 93 fill.-re rug. Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1898. decz. 31-én 70.409 kötvény után 449.227.817 kor. 22 fill. tőkét és 509.315 kor. 66 fill. járadékot tett ki, amire készpénzben 114.696.582 kor. 69 fill. van tartalékba helyezve. Az 1898. évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 6.336.211 kor. 08 fillert tettek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831.), az évenkénti kimutatások szerint fizetett károk 633.488.400 kor. 86 fillert tettek ki. A biztosítás minden pótjól nélkül érvényben marad 30.000 korona erejéig, ha a biztosított népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott be.

## Szállítás és vállalkozás.

**Budapest. Vámépületek építése** az új vám-vonalak mentén kijelölt helyeken (vámház, vámellenőri, fogyasztási adó kirendeltségi és pénzügyorségi épületek). Előir. 305.455 frt föld, kőmivés, elhelyezési és összes egyéb építési munkára. Ajánlatok jun. 23. d. e. 10 ó. a fővárosi tanács VIII. ügyosztályába (IV., Borz-u. 7. I. em. 3.). Banatp. 5%.

**Budapest. Földmunka és kotrás** a Duna folyam szigai átvágásának létesítésénél (851.920 m<sup>3</sup> földanyag szárazban való kiemelése és 964.513 m<sup>3</sup> kotrás). Versenyt. jun. 19. déli 12 órakor Budapestben, a földmivésügyi minisztérium tanácsstermében. Feltételek a zombori kir. folyammérnöki hivatalnál.

**Budapest. Hidbemelés** (a budapesti összekötő vasút 400 m. hosszú kétvágányú Dunahidjának vasszerkezete, szürke bessemer-festékekkel való bemazolása. Ajánlatok jun. 20. déli 12 óráig a m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége titkárságánál. Banatpénz 400 frt.

**Budapest. Talpfák szállítása** a cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vonalainak részére. 1899-ben 20.000 drb, 1900-ban 35.000 drb 1901. évben 50.000 drb I. rangú 2-40 vagy 2-70 m. hosszú kereszt-tölgytalpa. Ajánlatok jun. 28. déli 12 ó. a cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vonalainak üzletvezetőségénél Budapestben (I., Mészáros-u. 17. sz.).

**Besztercze. Utkaparóház kijavítása.** Előir. a kolozsvár-bukovinai állami közút 162—163 km. szakaszán levő 2. sz. utkaparóház kijavítására 221 frt, a 167—168 km. szakaszon tihuczai utmesterház kijavítására 224 frt. Versenyt. jun. 16. d. u. 2<sup>1/2</sup> ó. a beszterczei m. kir. államépítészeti hivatalnál. Banatp. 5%.

**Brassó. Irodafelszerelési tárgyak** a brassói kir. törvényszéknél szervezendő esküdtbírósg helyiségi felszereléséhez. Előirányzat 600 frt. Versenytárgyalás jun. 23. d. e. 9 órakor a brassói kir. törvényszék polgári tanácsstermében.

**Brassó. Hivatal felszerelés** a brassói kir. törvényszéknél. Előirányzat 600 frt. Versenyt. jun. 23. d. e. 9 ó. a brassói kir. törvényszék polgári tanácsstermében. Banatp. 5%.

**Fehértemplom. Hivatali helyiség átalakítása** a fehértemplomi kir. törvényszéki épületben. Előir. 2440 frt. Versenyt. a törvényszék irodaigazgatójánál jun. 15.

**Győr. Betoncső átvezetések építése** a győr-fehérvári törvényhatósági közút 6—7, 10—11 és 23—24 km. szakaszán. Versenyt. a győri m. kir. államépítészeti hivatalnál, jun. 20. d. e. 9 órakor. Előirányzat 573 frt. Banatp. 5%.

**Gyulafenévár. Törvényszéki épület javítása.** Előirányz. 698 frt. Versenyt. jun. 17. d. e. 10 ó. a kir. törvényszéki elnöki irodában Gyulafehérvárott. Banatp. 5%.

**Halmi (Ugocsa vm.) Vágóhid építése.** Ajánlatok a községi előjáróságokhoz jun. 20-ig.

**Hégen. (Nagyküküllő vm.) Község ház építése.** Előirányzat 12.855 frt. Arlejtés jun. 19. d. e. 10 ó. Hégen községi irodájában. Ovadék 1285 frt.

**Hort (Heves vm.) Utépítés.** Az ecséd-hortcsanyi viczinális utnak a horti vasuti állomástól Csányi-féle 1140 fm. hosszúságú részének kiépítése. Arlejtés jun. 15. d. e. 9 órakor, Hort község-házánál. Banatpénz 300 frt.

**Jászberény. Áll. m. mentelep-osztály építése** (200 lóra) Versenytárgyalás jun. 15. d. e. 10 órakor. Előirányzat 132.897 frt.

**Jolsva. Faneműek eladása.** A Coburg hercegi erdőigazgatóság f. évi június hó 28. d. e. 9 ó. Jolsvan az erdőigazgatóság helyiségében zárt írásbeli ajánlatok benyújtása mellett 1900. évi jan. 1-től 3. esetleg 5 évre eladásra bocsátja a polonkai, vereskői, pusztapolói, murányi, nagy-röczei, kaposztafalvi műfüreszek fenyő szelvényeit és a pusztateplicskei fűrésztölgy szelvényeit és a polonkai, vereskői, sztraczenai és murányi cserterők csertermelését. Ajánlatok jun. 26. déli 12 ó. Banatp. a polonkai szelvényekre 24.000, a vereskőikre 15.000, a pusztapolóikra 900, a murányiakra 12.000, a nagy-röczeiekre 6000, a kaposztafalviakra 4000 és a pusztateplicskei tölgyanyagokra 4000 frt; a polonkai cserre 2000, a vereskőire 2500, a sztraczenaira 500, végre a murányira 1000 frt.

**Kis-Kanizsa (Zala vm.) Körhelyiség építése** a kis-kanizsai polgári olvasóköri. Kikiált. ar 5000 frt. Ajánlatok jun. 15-ig.

**Kolozsvár. Luczfenyő-deszkák szállítása** a m. kir. dohánygyárnak 1899. jul. 1-től 1902. jun. végéig. 1 évi mennyiség: 500 drb 13 mm. vastag, 21-1 hm. széles, 3-8 m. hosszú puhafa deszka, 410 drb 13 mm. vastag, 26-3 hm. széles, 3-8 m. hosszú puhafa deszka, 250 drb mm. vastag, 31-6 hm. széles, 3-8 m. hosszú puhafa deszka, 700 drb 20 mm. vastag, 21-1 hm. széles, 3-8 m. hosszú puhafa deszka, 250 drb 20 mm. vastag, 26-3 hm. széles, 3-8 m. hosszú puhafa deszka, 1000 drb 20 mm. vastag, 31-6 hm. széles, 3-8 m. hosszú puhafa deszka, 100 drb 35 mm. vastag, 32 hm. széles, 3-8 m. hosszú puhafa deszka, 100 drb 40 mm. vastag, 29 hm. széles, 3-8 m. hosszú puhafa deszka, 550 drb puhafa lécz és 130 drb palló deszka 50×32×3-80. Ajánlatok jun. 22. d. e. 10 óráig.

**Lugos. Laképület építése** a lugosi m. kir. földmivés iskolánál. Versenyt. a m. kir. államépítészeti hivatalban jun. 15. d. e. 10 órakor. Előirányzat 2593 frt. Banatp. 5%.

**Maros-Vásárhely. Hidépítés.** A nagyváradi-kolozsvár-brassói állami közút 273—274 km. szakaszán levő 44. sz. hidnak betonellenfalak és vasgerendás felszerkezettel leendő újból építése. Előir. 3341 frt. Versenyt. a m. kir. államépítészeti hivatalban Marosvásárhelytől, jun. 15. d. e. 10 ó. Banatp. 5%.

**Marosvásárhely. Fogházszelvényi és világi-gítási cikkek** a marosvásárhelyi ügyészség felügyelete alatt álló fogházak részére (füreszek, fűresz reszelők, kenőzsír, fenyőmag, fenyőkorom, mosószappan, stb). Versenyt. aug. 22. d. e. 11 ó. az ügyészség irodájában. Banatp. 50 frt.

**Mármaros-Sziget. Barakkok építése** a cs. kir. közös hadsereg és a m. kir. honvédség tartalékos és póttartalékos legénysége számára. Előirányzat 4473 frt. Versenyt. jun. 20. d. e. 10 ó. városi tanácsstermében. Banatp. 10%.

**Nagy-Beeskerek. Irodai anyagszerek szállítása** a nagybeeskereki tvszék és a nagybeeskereki, módosi és törökbecsei jbiróságok részére. Szállítandó; 70 rizma fehér kis irodai fényezett papír, 5 r. fehér finom irodai vastag velin papír, 4 r. rózsaszínű finom irodai papír, 30 r. egkek fényezett fogalmi papír, 60 r. finom czelluloze legvastagabb papír, 230 r. szürke kis fogalmi papír, 3 r. fehér kis itatós papír, 40 r. imperial, vagy csomagoló papír (különbféle minőségű), 80 doboz különféle írótollak, 25 kg. posta pecsét viasz, 15 tuczat tollnyel, 15 tuczat fekete írón, 15 tuczat veres, kék, vagy zöld írón, 50.000 drb pecsételő vörös ostya, 10 kg. litográfia szivacs, nagy drb, 1 kg. litográfia szivacs, kis drbok, 500 üvegese vegyénta, 15 kg. könyomdai festék, 25 drb kétféle nagyságu litográfia papírtábla, 150 kg. habkő, 60 üvegese pecsételő festék, 15 drb Union gyanta, 10 üvegese vörös, vagy kek tonta, 4 kg. házi varró czérna, 50 drb varrótü. Ajánlatok jun. 24. d. u. 5 ó. a tvszék elnökségéhez. Banatp. 100 frt.

**Nagy-Szénás (Bekés vm.) Iskolák építése.** Versenyt. jun. 15. d. e. 9 ó. Előir. 1—1 iskolára 5370 frt.

**Naszód. Takarékpénztári épület építése** a Naszódvidéki takaré- és hitelintézet rt.-nál. Versenyt. jun. 25. d. u. 2 órakor Naszódon, az intézet helyiségében. Előirányz. 10.932 frt. Banatpénz 5%.

**Perbete (Komárom vm.) Jegyzői lak átalakítása és hivatal építése.** Előirányzat 6969 frt. Versenyt. jun. 14. d. u. 2 órakor Perbetén, a jegyzői irodában.

**Rózsahegy. Hivatal berendezése** a rózsahegy kir. törvényszéknél. 100%-kal ellátott ajánlatok jun. 19. d. e. 11 ó. a rózsahegy kir. törvényszék elnöki irodájában.

**S.-A.-Ujhely. Hivatal berendezés** a s.-a.-ujhelyi törvényszéknél. Arlejtés jun. 23. d. e. 9 órakor a kir. törvényszéki elnöki irodájában. Banatp. 55 frt.

**Sopron. Szén szállítása** a győr-sopron-ebenfurti vasút részére az 1900—1902. években (évenként mintegy 9000 tonna mozdonyüzelésre alkalmas kőszén, vagy esetleg évente körülbelül 500 kocsis rakomány kőszén és 500 k. r. barnaszén). Ajánlatok jun. végéig a győr-sopron-ebenfurti vasút üzletigazgatóságához Sopronban.

**Sopron, Pécs, Nagy-Kanizsa, Pápa és Székes-Fehérvár. Széna, szalma és tűzifa szállítása** a Székesfehérvár, Sopron, Kőszeg, Pécs, Kaposvár, N.-Kanizsa, Körmend, Pápa, Zalaegerszeg és Keszthelyi honvéd-állomásokon elhelyezett m. kir. honvéd gyalog- és huszarcapatok és képzőintézetek részére 1899. szept. 1-től 1900. aug. végéig. Versenyt. jul. 3. Sopronban, jul. 7. Pécsen, jul. 11. Nagy-Kanizsán, jul. 13. Pápan és jul. 5-én Székesfehérváron.

**Sopron. Irodaszerek és gyertya szállítása** a soproni kir. törvényszék és a kerületen levő kir. jarasbírósgok részére (1900—1902 évi szükséglet). Versenyt. a törvényszéki elnökségnél Sopronban jun. 26. d. e. 9 órakor. Banatpénz az irodaszerekre 75 frt, a gyertyára 20 frt.

**Szabadka. Posztó szállítása** Szabadka város részére. Arlejtés jun. 18. d. e. 10 órakor a gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében. A szállítás időtartama 1900. január 1-től 1902. decz. 31-ig. Szállítandó sötét buzavirág színű, világoskék színű, kékes szürke szegély nélküli és szürke 136 cm. szélességű Tuffel. Ovadék 600 frt.

**Szeged. Aszfaltozás és kerámiszegély** (920 m<sup>2</sup> kettős aszfalt kocsiburkolat, 1210 m<sup>3</sup> jarda aszfalt és 480 fmtr kerámiszegély). Versenyt. az I. tanács ügyosztályban jun. 16. d. e. 10 órakor. Banatpénz 1000 frt.

**Szeged. Vízállomási épület** Nagy Kikindán. Ajánlatok jun. 19. déli 12 óráig az üzletvezetőség titkárságánál.

**Szeged. Vasuti vendéglő bérbeadása** Nagy-Kikinda állomáson. Ajánlatok jun. 20. déli 12 ó.

a m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségénél. Bánatpénz 200 frt.

**Székely-Udvarhely. Műtárgyak helyreállítása** a felsőboldogasszonyfalva-felsőrákosi, ócsfalva-kányádi- és szt.-pál-daróczi törvhat. közuton. Előirányz. 2197 frt. Versenyt. a székelyudvarhelyi államépítészeti hivatalban jun. 24. d. e. 10 ó. Bánatp. 5%.

**Szolnok. Tűzifa szállítása** a megyei székház és megyei kórház fűtéséhez, az 1900/1902. években. 100 frt banatpénzzel felszerelt ajánlatok jun. 30. d. e. 11 óraig a vármegye közigazgatási iktató hivatalába.

**Temesvár. Hidjavítási munkák.** Előirányzat a szeged-szászsebesi uton levő 70. sz. kiszetői Bégahid padlózatának javítására 1951 frt, a debreczen-fehértemplomi állami közuton levő 39. sz. hódsgáhi Temeshid padlózatának javítására 2280 frt, a debreczen-fehértemplomi állami közuton 66. boltozott Berzavahid kijavítására 487 frt, a versecz-parcsovai állami uton levő 2. és 8. számú hidakhoz csatlakozó uttöltésen szükséges korlátok felállítására 596 frt, összesen 5314 frt. Versenytárgyalás jun. 26. d. e. 10 órakor, a temesvári m. kir. államépítészeti hivatalban. Bánatp. 5%.

**Temesvár. Kormányzói épület tatarozása.** Versenyt. a temesvári m. kir. pénzügyigazgatóságnál jun. 19. d. e. 10 órakor. Előirányzat 8238 frt. Bánatp. 10%.

**Temesvár. Laktanya-berendezés** a debreczeni városi lovassági laktanya részére. Versenyt. jun. 20. déli 12 órakor, a temesvári katonai építészeti osztály irodájában. Előirányz. 18,600 frt.

**Torda. Utrendezés és völgyzárógáták** a tordatopánfalvi állami közut 21-3-22, 22-9-23-3 és 27-27-2 km. szakaszan. Előirányz. 10,278 frt. Versenyt. jun. 17. d. e. 10 órakor, a tordai államépítészeti hivatalban. Bánatp. 5%.

**Topánfalva. Járásbírói épület kibővítése.** Versenyt. jun. 27. d. e. 10 órakor a járásbírói hivatali helyiségében Topánfalván. Előirányzat 6997 frt. Bánatpénz 350 frt.

**Trencsén. Rabmunka-terem építése** a trencsényi kir. törvényszéki fogházban. Előir. 1928 frt. Arlejtés a kir. ügyész hivatali helyiségében Trencsénben, jul. 1. d. e. 9 ó. Bánatp. 10%.

**Trencsén. Törvényszéki épület helyreállítása.** Versenytárgyalás a trencsényi kir. törvényszék polgári üléstermében jun. 30. d. e. 9 ó. Bánatpénz 130 frt.

**Versecz. Gyalogsági laktanya építése.** Előirányzat 236,000 frt. Bánatpénz 11,800 frt. Ajánlatok jun. 21. d. 11 óraig a polgármesteri hivatalnál.

**Zágráb. Szénkéneg eladása** a m. kir. államvasutak zágrábi szertáránál (4000 kg.). Ajánlatok a zágrábi üzletvezetőség I. osztályánál aug. 10. déli 12 ó.

**Zalaegerszeg. Hidjavítás.** A pécs - varasdi állami közut 163-164 km. szakaszán levő 44. számú letenyei Murahid javítása. Előirányzat 2880 frt. Versenyt. a zalaegerszegi államépítészeti hivatalban jun. 14. d. e. 10 ó. Bánatpénz 5%.

**Zalaegerszeg. Magtár kijavítása** a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézetnél. Előirányz. 810 frt. Versenyt. a m. kir. államépítészeti hivatalban Zala-Egerszegen, jun. 14. d. e. 10 1/2 ó. Bánatpénz 5%.

**Zombor. Kőanyag szállítása** a gombosi dunai partbiz osítás fentartására. (7930 m<sup>3</sup>) Versenyt. jun. 22. d. e. 10 ó. a zombori m. kir. folyam-mérnöki hivatalnál.

**Zombor. Hivatalfelszerelési tárgyak szállítása** a zombori kir. törvényszék esküdtsek-terme számára. Versenyt. jun. 26. d. e. 9 ó. a zombori kir. törvényszék polgári tanácstermében. Bánatpénz 56 frt.

**Zombor. Kőhanyási kőanyag szállítása** a gombosi dunai partbizosítás fentartására. Szállítandó: 7930 m<sup>3</sup> kőanyag. Versenyt. jun. 22. d. e. 10 ó. a folyam-mérnöki hivatalban.

## Ingatlanok árverése.

— 10,000 frt becsértéken felül. —

**Budapest. Id. Rémi Róbert** ellen, a bpesti tvszék, jun. 26. Kikiált. ár 140,349 és 164,990 frt. **Mező-Nagy-Csán. Tódorfi Domokos** ellen, a tordai tvszék, július 3. Kikiált. ár 11,053 frt.

**Megyer. Huszár Antal** ellen, a széchenyi jbirosag, jul. 10. Kikiált. ár 14,123 frt.

**Páhi. Nagy-Balázs** ellen, a kiskörösi jbirosag, jul. 5. Kikiált. ár 22,000 frt.

**Zala-Szentgróth. Stein Salamon** ellen, a sümegi jbirosag, jul. 26. Kikiált. ár 10,000 frt.

## Ingóságok árverése.

**Budapest. Weisz M. Edmund** (VII., Damjanich-utca 2.) ellen (300 frt), **Kendi A. javára**, jun. 9.

**Budapest. Erdős Kálmán dr.** (VII., Nyár-u. 18.) ellen (400 frt), **Veöreös Jenő javára**, jun. 21.

**Budapest. Zimmermann Péter** (VI., Kisiparostelep 53.) ellen (600 frt), **Ulrich J. B. javára**, jun. 9.

**Budapest. Dávid Mihályné** (II., Horvát-u. 7.) ellen (420 frt), **Niemann József javára**, jun. 10.

**Budapest. Sztetzer Ágostonné** (IX., Ernő-u. 19.) ellen (340 frt), **Kutmann Simon javára**, jun. 12.

**Budapest. Gábrinyi Sám.** (V., Lipót körut 7/a.) ellen (621 frt), **Fischer & Heidelberg javára**, jun. 10.

**Budapest. Wallenfeld János** (VII., Akácfa-utca 49.) ellen (2991 frt), **Berger D. H. javára**, jun. 12.

**Budapest. Csávolszky Lajos** (IX., Lónyai-u. 13.) ellen (3400 frt), **Halasi takarékpénztár rt. javára**, jun. 10.

**Budapest. Knittel Károly** sörkeresk. (X., Hölg-utca 18.) ellen (4200 frt). **Ettyeki takaré- és hitelegylet javára**, jun. 9.

**Budapest. Hajduska Gyula** kávé (VII., Rotterbiller-u. 24.) ellen (400 frt), **Arvai Ottó Ede javára**, jun. 8.

**Budapest. Oppenheim Károly** (V., Lipót-körut 3.) ellen (300 frt), **Esskreisz Herman javára**, jun. 7.

**Abád-Szalók. Reiner Zsigmond** földbirt. ellen (3400 frt), özv. **Coboczkay Ignaczné javára**, jun. 19.

**Budakesz. Özv. Preckl Andrásné** ellen (450 frt), **Budakeszi takarékpénzt. rt. javára**, jun. 15.

**Buzila (szepsü jbirosag). Landszmann Sámuel** földbirt. ellen (360 frt), **Fuchs Bertalan javára**, jun. 13.

**Erzsébetfalva. Buchala József** korcsmáros ellen (286 frt), **Augner Ede javára**, jun. 10.

**Kishegyes. Kriszhaber Adolf** földbirt. ellen (660 frt), **Fodor Andras javára**, jun. 20.

**Nagy-Kanizsa. Löwinger Mór** borkeresk. ellen (4738 frt), **Samek Jola** becsi lakos javára, jun. 12.

**Nagy-Károly. Kinál József** szikvizgyáros ellen (1250 frt), **Mandler H. és tarsa javára**, jun. 13.

**Nyiregyháza. Májeszky Barnabás** gepgyáros ellen (500 frt), **Fekete János** szoboszlói lakos javára, jun. 15.

## Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.

**Vas- és fűszerkereskedő**, keresztény, 32 éves, nős, ki 11 évig onálló volt, szakmájában és a könyvvezetésben teljesen jártas, szép irással rendelkezik, a magyar, német és román nyelvet bírja, keres valamely vidéki városban könyvelői vagy üzletvezetői állást, mielőbbi belépésre. Czime a kiadóhivatalban. 118-3-3

**Fűszer- és rövidáru-kereskedésben segédi állást** keresek e hó 15-ére. Czim: **Fried Ede, Szigetvár.** 127-1-1

**Rőföskereskedő segéd**, szakképzett, róm. kath., ki a fűszer-szakmában is jártas, jó bizonyítványokkal bír, magyarul és románul beszél, állást keres. Szíves megkeresést kér **«P. K.»** jelige alatt a kiadóhivatalba. 124-3-2

### Keresetetik.

**Bordács Máté vas- és fűszerkereskedésében** Mezőtúron, egy 3-4 gimnáziumi osztályt végzett, jó családból való fiu tanulóit felvétetik. 122-3-2

**Segéd** (keresztény vallásu), ki úgy a fűszer, mint a rőfös szakmában jártas, magyarul és tótul beszél, azonnali belépésre kerestetik, **Takács János** vegyeskereskedésében, **Nyustyán** (Gömör vm.). 128-2-1

### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

**Azonnali megvételre kerestetik** szolid alapon álló, nagyobb vidéki városban lévő **detail fűszer- és csemege-üzlet**, melynek forgalma a 30,000 frtot meghaladja. Ajánlatokat kér: **Bárany Lajos, Gyöngyös.** 130-3-1

**Vidéki, 5-6000 lakossal bíró városban**, a piacon, legjobb sarokhelyiségben már hét év óta fennálló, divatos berendezésű, jó forgalmu **vas-, fűszer-, festék- és rövidáru-üzlet vezető** hiányában eladó. Czim a kiadóhivatalban. 129-1-1

## Legerősebb fejfájás,

migrain, fejföres, nyakszirt-szorulás **azonnal** megszűnik, ha a gyors és biztos hatású **Nigrain-Pasztilákat** használjuk. — Már néhány pasztilla használata után elmúlik a leghevesebb főfájás és gyakoribb használat után ezen fájdalom teljesen megszűnik. **Hatása biztos** és elmaradhatatlan. Alkalmazása ártalmatlan. Ára egy eredeti üvegnek 1 frt. — 2 frt beküldése ellenében 2 dobozbérmentve küld a **Városi Gyógyszertár, Temesvár, Papnövelde-tér 9.** 399-30

### Likör-gyárosoknak

és mindazoknak, akik likörgyárosok lenni akarnak, ajánlja egész uj, kerestet és nyereséggel járó **ESZENCZIA-KÜLÖNLEGESSEGEIT, teljes likörgyarak berendezését** **POLLÁK FÜLÖP KÁROLY** eszencia-különlegességek gyára **PRÁGA, Mária-utca 16. szám.** 128 Tájékoztató és árjegyzék bérmentve küldetik.



**Aut.**

**Patkány-**

**Fogó**

darabja 2 frt. egerek részére 1 frt 20 kr. Minden felügyelet nélkül 40 darabot fog egy ejjelen. szagtalan s önműködő. „ECLIPSE“ svábbogárfogó néhány ejjén át több ezer sváb- és muszkabogarat fog. Ára 1 frt 20 kr. Mindenütt a legjobb eredményre használtatott. — Utánvét mellett szállítja: **M. FEITH, Bécs, II., Taborstrasse 11/B.** 384-300

**KÖNYV** szükségletünket legcélszerűbben a **«Magyar Kereskedők Lapja»** kiadóhivatalánál szerezhetjük be.

**A keresk. miniszter rendelete**

a Magyar Kereskedők Lapja érdekében  
Valamennyi alárendelt hatóságnak:

A «Magyar Kereskedők Lapja» szerkesztőse és kiadóhivatala ezen lapnak a kereskedői, vállalkozói és nagyiparos köröket érdeklő hivatalos hirdetések közzététele iránt folyamodott hozzám. Minthogy a «Magyar Kereskedők Lapja» egyfelől vállalkozói és nagyiparos körökben széles elterjedtségnek örvend, másfelől a közlemények beiktatási díja sem magas, felhívom a címet, hogy hirdetéseit és esetleg egyéb közleményeit ezen lapban is tegye közzé.

Budapest, 1894. június 17.

Lukács s. k.

**A földmívelési miniszter rendelete**

a Magyar Kereskedők Lapja érdekében:  
Valamennyi vizsabályozó és ármentesítő társulatnak, valamint az ily társulatoknál működő miniszteri biztosoknak és a Rába-szabályozó kormánybiztosnak:

A «Magyar Kereskedők Lapja» szerkesztőse azon kérelemmel járult hozzám, hogy ezen lapot a vizsabályozó és ármentesítő társulatok figyelmébe ajánljam.

A kérelemnek engedve, ezen lapra a társulat (cimed) figyelmét ezennel felhívom  
Budapest, 1894. május 19-én.

A miniszter helyett:

Miklós Ödön, államtitkár.

**A belügyminiszter rendelete**

a Magyar Kereskedők Lapja érdekében:  
Valamennyi törvényhatóságnak:

A «Magyar Kereskedők Lapja» szerkesztőse azon kérelemmel járult hozzám, hogy ezen lapot a törvényhatóság figyelmébe oly célból ajánljam, miszerint a kibocsátandó hirdetések és más hírlapi közlemények nevezett lapban közöllessenek.

Minthogy a «Magyar Kereskedők Lapja» azon körökben van elterjedve, melyek különösen egyes szállítási és építkezési ügyek iránt leginkább érdeklődnek és minthogy továbbá a közzététel beiktatási díja sem magas, a kérelemnek engedve, nevezett lapra a törvényhatóság figyelmét felhívom.

Budapest, 1894. március 22.

A miniszter helyett:

Andrássy, államtitkár

**Nélkülözhetlen Kézikönyv!****Az Új Fogyasztási Adók Ismertetése**  
\* \* \* \* \* **Magyarzatokkal és Végrehajtási Utasítással ellátva****TARTALMA:**

a) A szeszadóról (1888: XXIV. t.-cikk.) — b) A szeszforgalmi adó (1898: XVI. t.-cikk.) — c) A cukoradóról (az 1896. és 1898: XV. t.-cikk.) — d) A cukor- és sör-fogyasztási adó. (1898: XVII. t.-cikk., 87,652/98. és 87,653/98. p. m. számú végrehajtási utasításokkal). — e) Átmeneti intézkedések.

Összeállította: **GÁSPÁR I. IMRE.**

Ára bérmentve **3 korona.**

Megrendelhető a „Magyar Kereskedők Lapja” kiadóhivatalában:  
Budapest, VII., Almássy-tér 2.

**Fontos Részvénytársulati Szakmunkák.****Igazgatósági Tagok Jogai, Kötelességei és Felelőssége**

a részvénytársulati és szövetségi igazgatóság szervezete, eljárása, jogai, stb.

Irta: **KORMOS ALFRÉD.**

•• Ára csinos vászonkötésben 2 forint. ••

**Felügyelő-bizottsági Tagok Jogai, Kötelességei és Felelőssége**

a részvénytársaságok és szervezetek felügyelő-bizottságának működése, jogai, stb.

Irta: **KORMOS ALFRÉD.**

•• Ára csinos vászonkötésben 1 frt 60 kr. ••

Kelt

A „Magyar Pénzügy” szerkesztőségének

**BUDAPEST,**  
VII., Almássy-tér. 2.

Alulírott ezennel megrendelem megtekintésre Kormos Alfréd „Igazgatósági tagok jogai és kötelességei” és „Felügyelő-bizottsági tagok jogai és kötelességei” című munkáit, vászonkötésben. Amennyiben valamelyiket megtartom, annak árát postán utalványozom, ellenesetben a küldeményt nyolcz napon belül visszaküldöm.

Aláírás (bélyegző):

Tessék kivágni és levelező-lapra ragasztani!

**Magyarország Szövetkezetei**

Tartalmazza az összes magyarországi szervezeteket (alapítási év, igazgatóság, felügyelő-bizottság és tiszttakar névsorát)

**megyék szerint rendezve.**  
Szerkeszti **KORMOS ALFRÉD.**

Ára vászonkötésben (bérmentve) **2 forint.**

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, Budapest, VII., Almássy-tér 2.